‘Schriftlicher Teil der Heilpraktikeriiberpriifung am 17. Mérz 2021

Gruppé B

Name, Vormname: ' ‘ geb. am .

Informationen zur schriftiichen Uberprifung

Die schriftliche Uberprufung besteht aus 60 Antwort-AuswahI-Aufgaben (Multlple Choice).
Zur Bearbeitung haben Sie 120 Minuten Zeit.

s

Vergewissern Sie sich zuerst, dass im nachfolgenden Fragenkatalog die Fragen 1 bis 60
vorhanden sindl Aus dem Fragenkatalog sind die Antworten auf den Lésungsbogen zu
{bertragen! Es kénnen nur eindeutig gekennzeichnete (mit Kreuz: [X)) Losungen gewertet
werden. Rechtsverbindlich sind nur die angekreuzten Antworten auf dem
Losungsbogen! Dokumentenachtes Schre|bmater|al ist zu verwenden.

Es kdnnen verschiedene Fragentypen zur Anwendung kommen:

Bei den Fragentypen Einfachauswahl, Aussagenkombination und Zuordnungsfrage ist
jeweils nur eine der vorgegebenen Antwortméglichksiten richtig, kreuzen Sie deshalb bei
Jeder dieser Fragen nur eine Losung (Buchstabe A, B, C, D oder E) an. Eine Aufgabe gilt als
richtig gelést, wenn die beste Antwort aus dem Antwortarigebot A bis E markiert wurde. Die
- beste Antwort ist digjenige, die im Vergleich der finf Antwortmdglichkeiten die Aufgabe am
umfassendsten beantwortet. Bei mehreren gleichzeitig angekreuzten Antwortméglichkeiten
wird die Frage als falsch beantwortet gewertet.

Bei dem Fragentyp Mehrfachauswahl sind jeweils mehrere der vorgegebenen
Antwortmdglichkeiten richtig, kreuzen Sie deshalb bei diesem Fragentyp die angegebene
Anzahl der Aussagen (Buchstabe A, B, C, D, E) an. Die Aufgabe wird dann als richtig
. beantwortet gewertet, wenn alle zutreffenden Antworten ausgewdhit und keine der nicht

zutreffenden Antworten ausgewahit wurde.

Die schriftliche Uberprufung ist bestanden, wenn mindestens ?5% der Losungen richtig

Das Bestehen der_schrlfthchen Uberprifung ist Voraussetzung zur Teilnahme an der
mindiichen Uberprifung.

Wir WUnsch.en Ihnen viel Erfolg!

Dieses Aufgabenheft Ist urheberrechtlich geschiitzt,
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1 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zur Lyme-Borreliose treffen zu?

1—Die Lyme-Borreliose-geht-charakleristischerweise.mit ainem _
Erythema-nedesum-einher— '

X Eine Ubertragung von Mensch zu Mensch erfolgt nicht

%" Die Lyme-Borreliosé wird durch Zecken bertragen
+#< Die Lyme-Borreliose wird mit Antibiotika behandelt B sre & o buao(@v%e;\?

5. Nach einer frither durchgemachten Infektion ist eine erneute Infektion nicht
méglich : . ‘
A) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig

B) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig
C) Nurdie Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

- D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

D'EKD.Q‘

E) Alle Aussagen sind richtig
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2 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zum Nervus ischiadicus (Ischiasnerv) treffen zu?

Wahlen Sie zwejAntwortenl * .
[J A) DerNervus ischiadicus entspringt dem Plexus lumbalis 5% maﬁs

B) Der Nervus ischiadicus ist der dickste Nerv des Korpers

C) Der Nervus ischiadicus versbrgi sensibel die Haut an der Riickseite des-
Oberschenkels

]
[0 D) Der Nervus ischiadicus verlauft im GeséBbereich schrag abwarts zur
Vorderseite des Oberschenkels und versorgt dort die Streckmuskeln

E) Der Nervus ischiadicus teilt sich oberhalb der Kniekehle in den Schienbeinnerv
(Nervus tibialis) und in den seitlich abzweigenden Wadenbeinnerv (Nervus
peroneus) - ‘ : '
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3 Aussagénkombination

Welche der folgenden Malnahmen sollten unter anderem im Rahmen der Behandiung einer
Somatisierungsstérung erfolgen? '

1. Regelma[&lge Vorstellung in der Sprechstunde mit Fesﬂegen eines
gemeinsamen Therapfepfanes

2—-liederholte-somatische-Diagnostik—
5 il or-Famil héfiaon-

4, Ausfuhrllche Erklarung des Therapeuten {iber die psychosomatischen
Zusammenhange

~ 5. Ausfuhriiche Sozialanamnese X
Ay—Nur-die-Aussagen--ting-2 sine-rishtig |

B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

C) Nur die Aussagen 1, 4‘ und 5 sind richtig -

D)—-Nur-die-Atssagen-2;-3-und-5-sind-richtig—~

O 0O X OO

- E)}Nur-die-Aussagen-t-2-4-und-8-sind-richtig...



¥

4 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Typische Symptome beim obstruktiven Schiafapnoesyndrom sind:
}1(/ Lautes und unregeiméfiges Schnarchen mit Atemstillstanden

2 Schiafwandeln (Somparmbulismus)
3. Pavbr nocturnus (sog. Nachtangst)
| 4, Einschlafneigung (Sekundens,chlaf) bei monotonen Tatigkeiten
Mmb{mssefgeﬁuseh&bemm%ﬁ—ée%kmge
E\/ A)  Nur die Au§ségen 1 und 4 sind richtig |
[ -Bj—Nurdie-Aussagen-2-und-4-sind-tichtig
G C) Nurdie Auésagen 1,3 und 4 s_ingl richtig
[j D) Nurdie Aussagen 1, 4 und 5 sir‘wd richtig

[J E)~—NurdieAUSSagan 123 und-5-sid-Aohtig—..

Allgemein 17. Mérz 2021 - Gruppe B
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5 Einfachauswahl
Weiche Aussage trifft zu?

Der Patellarsehnenreflex (Quadriceps-fe'morié-Reflex) prift die Segmente;

[0 AY—FHe—FH4e~ .
' jlz( B) L3-L4 g

C) Ls-382.

O Bsi-se-
[] E}—82—64-
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6 Einfachauswahl

Welche Aussage trifft zu?

Die seronegative Spondyloarthritis

[1 A) gehértzu den sogenannten seltenen Erkrankungen (nicht mehr als 5 von 10000
Menschen betroffen) :

[1 B) -istin-derRegelansteckenc——
C) ist-eine-typische-Zivilisationskrankhet——
D} beféllt fast nur Frauen

[
[
ﬂ E) beféllt auch Sehnenansétze
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%" Mehrfachauswahl

Eine 30-jahrige Patientin in der 34. SohwangerschaftsWoche ruft Sie zum Hausbesuch.
Soeben sei eine groRere Menge klarer Flissigkeit abgegangen. Schmerzen habe sie keine,

“sie fihle sich wohl.

. Welche der folgenden Aussagen zu dieser Situation treffen zu?

Wahlen Sie ZWei Antworten!
[1. A) Es handelt sich am ehesten um Scheidensekret

X B) Die Patientin sollte sofort mittels Rettungswagen in die Klinik gebracht werden

[1 <€) Die vordringlichste MaBnahme ist die Durchfihrung gines Harnstreifentestes
(z. B. Combur® Test®) zum Ausschluss einer Zystitis

: [j D) - Im Wiederholungsfall sollte die Patientin ihren Frauenarzt aufsuchen

K E) Das Ungeborene ist durch einen maglichen Nabelschnurvorfall gefahrdet
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| 8 Einfachauswahl

Eine 33-jahrige Frau klagt tiber seit Monaten zunehmende Mudigkeit und verminderten
Antrieb. Das Treppenstelgen falle ihr zunehmend schwer, sie bekomme des Ofteren

Muskelkrampfe. Auch sei ihre Haut diinn geworden, Wunden heilten schiecht. Sie neige

- wieder vermehrt zu Akne. AuBerdem habe sie in den letzten sechs Monaten 10 kg
zugenommen, was sie depressiv verstlmme Die Perlode sei unregelmafig.

Bei der kérperlichen Untersuchung konnen Sie folgende Auffalligkeiten feststelien:
Body-Mass-Index (BMI) 32 kg/m?, vermehrte Korperbehaarung vom maénnlichen Typ,

- Blutdruck 150/100 mmHg.
Im Laborbefund fallen ein NUchternblutzucker von 180 mg/dl (10,0 mmol/l) sowie eine

. leichte Hypokaliémie auf.

Welche der folgenden Diagnosen trifft am ehesten iu? /{)
& t (Wasses ’“?-M,.
[ A) Morbus Addison JUR $ G%s on i %
e it - ras
ﬂé

[ Bi—Merbus Basedow PQS@M%W%
% C) Cushing-Syndrdm H%Wwé

[ By-DisbetesmelituoFypt— 0lOan |
[ -E—MWitelgradige-Depression— Lens. L“f’%‘“@ %@M

'c:u,us,QT

'a&?n
&%ééswfzal
W‘?
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9 Aussagenkombination

Eine junge Frau, die wegen einer Migréne in Behandlung ist, berichtet, dass sie auf dem
linken Auge fur elnlge Tage eine Sehstorung hatte (W|e durch Schlgier gesehen Farben
nicht so kraftig wie auf anderem Auge). Zudem habe sie gelegentlich eine
Sensibilitatsstérung im Imken FuB, die aber auch immer wieder vergehe. In letzter Zeit habe
sie vermehrt Strefl.

Welche der folgenden Aussagen trifft (treffen) zu?

1. Bei bekannter Migrane sind die Beschwerden darauf zuruckzufuhren man kann
die Patientin beruhigen

2. Die Ruckbildung der Beschwerden &6t auf eine harmlose Ursache schliellen
X Dle geschlldeﬁen Beschwerden konnten zu einer Multlplen Sklerose passen
24( Es sollte eine neuroioglsche Abklérung erfolgen

5. Die junge Frau hat wahrschemlsch psychische Probleme und sollte sich |
primér in einet ‘psychiatrischen Fachklinik vorstellen

[1 - A), Nurdie Aussage 5 ist richtig

[ B) Nurdie Aussagen 1 und 2'sind richtig
' '&( 'C) Nur die Aussagen 3 und 4 sind fichtig

1 D) Nur die Auséagen 3 und 5 sind richtig

[ E) Nurdie Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
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10 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Sozialer Riickzug ist ein haufiges Symptom bei
#< Depressionen

¥ O oOoOoao

2.

. Angststérungen

Zwangsstt}fungen

Schizophrenien

Demenz

Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig
Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig
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11 Aussagenkombinétion

Bei einem 1hrér Patienten tritt plsiziich Nasenbluten auf.

Welche der folgenden Manahmen ergreifen Sig?

3*1(/ Sie fordern den Patienten auf, den Kopf nach vorne zu nelgen damtt das Blut
nicht verschiuckt wird

2. Sie setzen den Patienten méglichst aufrecht mit nach hinten geneigtem Kopf
K Sie fordern den Patienten aLlf, beide Nasénflﬂgel-fést zu komprimieren

4. Sie beruhigen den Patienteh und fordern ihn auf, sich flach hinzulegen

5< Bei anhéltender Blutung rLlfeh Sie den Rettun.gsdiens‘f |

A) Nurdie Aussage 4 ist richtig |

B) Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

C) N_u'r die_ Ausse:\geq 3 und 4 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 3 und-5 sind richtig

o X ooo
o

E) Nur die Aussagen 2, 3und5 sind richtig
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12 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

| Zu den unspezifischen Abwehrmechanismen {sogenanntes angeborenes Immunsystem)
gehdbren: '

1L Komplementsystem
2. T-Helferzellen
3. F-Gedéichtniszeiien—
| 4. Antikﬁrpi&
5. Natlirliche Killerzellen (NK-Zellen)
A} Nur die Aussagen 1 und 5 sind richtig
B) Nurdie Auséagen 2 und 5 sind richtig

&)—Nurdie Aussagen-1--3-und-4-sind richtig

D) Nurdie Auésagen 1, 4und 5 sind richtig

L

N O~ ¢

E) _AlleAussagen-sind-richtig-—
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13 Aussagehkbmbination

Welche der folgenden Aussagen tref.feﬁ Zu?

Ein Hztzschlag (Hyperthermiesyndrom)

wddummkurz&mt{elbafe%cnnenmkmg?ﬁ%deﬁ-uﬂgeschﬁﬁmpf
une-Nacken-ausgefost——

X weist als wichtige Symptome Kopfschmerzen und heifte, gerotete trockene
Haut auf _ :

.8 - erfordert Kihlung

4. fohrt im allgemeinen nicht zu einer wesentllchen Erhohung der
Koérpertemperatur

5u~wgebtiyplsehemefse~rmt~em6f—8mdykafdie—emher~

- B{ A) Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig
1 B)—Nrdie-Aussagen-t-2-und-3-sind-ichtiy-
] CéaNrut;die,AUSSagen%uﬂd“stfﬁd"ﬁ’éhﬁﬁ’ _
O B%——Nurmdieméag@n%ﬁdﬂ%ndwﬁ@htig;
- 4

E) —Nur-die-Aussagen-1;-3-4-und-5-sine-riehtig--

.\,\\/



14 Aussagenkombination

 Allgemeln 17. Marz 2021 - Gruppe B~

Welche der folgenden Aussagen Uber die Erkrankung Ekzem treffen zu?

}( Ein Kontaktekzem kann allergisch bedingt sein

87 Im Gegensatz zum Ekzem bildet das Exanthem haufig ein typisches

5.
oA
0 B
2 o)

‘0 D)

Verteilungsmuster und zeigt einen zeitlichen Ablauf

' Haufiges Duéchen Seife, Parfim etc. fuhren zur Austrocknung und

+ Zerstorung des natdriichen Hautschutzes

Die Behandlung eines akuten nassenden Ekzems sollte grundsatzltch mit einer.
fettenden Salbengrundlage erfoigen

* Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

B) . Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig'
Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig

Alle Aussagen sind richtig.
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15 Aussagenkombination

Sie haben bei einer 20~jahr|gen Patientin den Verdacht auf eine Anorexia nervosa
{nach ICD-10). .

Welche der folgenden Informationen stutzen lhren Verdacht?
KDna Patientin meidet fett- und kohlenhydratrelche Lebensm:ttel

L-Der%MH«Bedy-Mass—lnée;@—de@aﬁeatj%&#égH%&kg##ﬂ
'3. Dle Patientin berichtet von selbst rndu2|ertem Erbrechen
M|€Ietzte'ﬁegeib+utuﬁg—def—RauentlnmumjAIaggn_ L
K Die Patlentln nimmt sich ais zu dick wahr -

.'A). Nur die'Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig .

B) Nu_r die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

[
[
K C) Nurdie Aussagen- 1,3 und 5 sind rich{ig
00 D) Nurde AUSsaQeﬁ 2, 4 und 5 sind richtig
]

E) Nurdie Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

i
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16 Einfachauswahl

Bei einem Patienten tritt nach einem Unfall mit Schadel-Hirn-Trauma eine zweistiindige -
Erinnerungsliicke fir das Geschehen nach dem Unfall auf.

Welche Diagnose trifft am ehesten zu?

0 A)—-Alkeholentzugsdelir__
% B) Anterograde Amnesie
] .-Giﬁ’?Bissezi-afiveﬂmﬁesie»
[T D) __Re’trogradel Amnesie .
ll

E)--Organisches-amnestisches-Syndrom——

D %“"“3”‘”““‘-‘“ >
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17 Aussagenkombination

Weiche der folgenden Aussagen bezlglich des Magens treffen zu?

#_ Der Magen liegt intraperitoneal
2 Feste Nahrung verbleibt in der Regel ca. 20 -30 Mihuten im Mageﬁ
Heﬂe-habeﬂ-eiaeJ@szereMenmeudau@rsiha--Mageﬁ-alsﬂ(’chieﬁhydfa%e-h
5. Taglich werden ca. 2 - 3 Liter Magénsaft gebildet

(1 A —NurdieAuSSTen U3 S Tichtig——

K B) Nurdie Auéségen 1 und 5 sind richtig
Cl C)*”NUF’di&ﬂU‘SS‘E’g'eﬁ'ﬂﬁﬂ{‘Siﬁd'ﬁEhﬁ&
] B)’*“Nurhdie_Auss_agem,Z,—@-undA-sind-ﬂ@hﬂg_m_

[0 E)l-Alle-Aussagen-sind.richtig h

“ho
Qa

ol s

Arere
ol
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18" Mehrfachauswahl |
Ein Patient bittet Sie aufgrund einer g"eplanten Afrikareise um Informationen zu Malaria.

W_e'i'che der folgenden Aussagen treffen zu?

O A 'And‘pﬁe':fesmtlcken stechen vor allem tagsiiber

[T B) Hohes Fleber am Ankunftstag in einem Malariagebiet spncht fr eine
Malaria tropica ‘

R( C) Die Diagnose der Malaria erfolgt u. a. durch mikroskopischen
' Parasitennachweis :

[1 D) Eine regelrecht durchgefuhﬁe Chemoprophylaxe z. B. mit Atovaquon/Proguanll
(Malarone®), schliet eine Malaria aus

, y E) Die Chém‘oprophylaxe gegen Malaria verhindert nicht die Infektion, sondern
unterdrtickt den klinischen Ausbruch der Erkrankung
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19 Aussagenkombination

Weiche der folgenden Aussagen zum Kopflausbefall treffen zu?

'$< Kopfl&use sind stationare Parasiten‘, die in der Regel permanent auf ihrem Wirt,

em Menschen, im Kopfhaar leben
Kopfiduse befallen gelegentlich auch andere behaarte Stellen des Oberkorpers
(Bart, Augenbrauen, Achselhaare)

m3.---—451:efubertra‘g1:1—t§r‘fﬁlgﬁne75‘l=dufch-aiegea'ae#'eﬁe—Nis%eﬁ==

}( Durch bakierielle Supennfekttonen kann das kiinische Bild eines Ekzems
{(bevorzugt hinter den Ohren, am Hinterkopf und am Nacken) entstehen

5. Es kann zu regionalen Lymphknotensc;hweliung_en kommen _
- [ A) Nurdie Aussagen 4 Qnd 5 sind richtig

] B) Nur dfe Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig

L] G‘}**Nﬁfﬁe'ﬁumeﬁ—‘l—@-unmwmigﬂw
j&/ D) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig |

0 E-Alle-Aussagen-sind-riehtig
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20 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zum lymphatischen System treffen zu?

t—kymphknoten-sind Filterstationen-im-Blutireistauf—

X Die Miz ist Fitterstation im Blutkreisiauf
3. Der Thymus spielt fUr die zellvermittelte Immunitét eihe entscheidende Rolle

AW-Qi&ymphewrddemBMkasmumaupmehhehﬁm—Bem%de%nmna
inferer {untere Hehlvene}-zugefir—

~& In der Milz werden unter- anderem geschédigte Erythrozyten abgebaut
[T A) Nurdie Aussagen 3 und 5 sind richtig
iE ,B}—NuFdfe-kussagen*‘h%Uﬂd—S-smd-nchng.
Ll L) Nurdie-Aussagent=und-Ssind-richtig—
K D) Nurdie Auslsagen 2, 3 und 5 sind richtig

[ E)_Alle Aussagen-sind-riehtig——
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21 Mehrfachauswahl
Welche der folgenden Aussagen zum Asthma bronchiale treffen zu?
Wahlen Sis zwel Antworten! -
1 Ar—Asthma-brorchialeisteimeentzindiiehe-Erkrankung der Atemwege |
‘Ef B) _Asthma bronchiale zdhlt zu den restriktiven Ventilationsstérungen

H‘ C) Inhalierbares Kortison ist eine Grundlage der symptomatischen
Asthma-Langzeittherapie ' -~

[T D)—Beta-2-Sympathomimetila-fihrenbei-Uberdosfertng-zur- Bfaa‘yksfdare-%g% g‘ﬁ”“'["?

[0 E) Beider Perkussion ist in hyposonorer Klopfschall und ein Zwerchfellhochstand |
typisch

Hygo ~ Bl



792 Mehrfachauswahil

Welche der folgenden Aussagen zur Schultergelenksluxation treffen zu?

Wahlen Sie.zwei:Antwortenl.. - '

Die Schultergelenk'sluxation
Q" A) geht mit einer schmerzhaften Bewegungseinschrédnkung einher

] B)——%Qhﬂ-héﬁﬁg-zﬂ-eiﬁeﬁ%leﬁfetiung-des-ﬁmﬁmwﬁsm—
w C) st aneiner veranderten Kontur der Schulter zu erkennen

ﬁ D) hat meistens eine Sprengung desrAkromiokla\}ikulargelenkes als
Begleitverietzung _ '

[1 E) -wird-in-derRegeloperativ-behandall——

_Aligemeln 7. Marz 2021 -Gruppe B .
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+28 Mehrfachauswahl _
Welche der folgenden Aussagen zur Zoliakie (glutensensitive Enteropathie) treffen zu?

‘Wahlen Sie zwei Afitworten! .
‘K A) Hirse ist ein glutenfreies Getreide

[] B) _Erbrechen ist ein hiufiges-Symptem-eifter-beginmendenm Zofake
_E( C) Die Therapie der Zliakie besteht in lebenslanger glutenfreier Ernéhring

i B)Mamwmwﬁmmﬁﬂmmr
Erpéhrongsanpassuriy tiber 812 Morategeheiit werden-

uj E).—Die-kankhaften Verdnderungen-betrefion-hauptsachlich-den-Dickdarm-——
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24 Einfachauswahi

Ein 65-jahriger Landwirt zeigt lhnen bei einem Besuch an der linken Schléfe eine seit
Monaten an Groke zunehmende Hautverénderung. Sie finden ein glasiges, hautfarbenes
Knétchen mit perlschnurartigem Randwall und Teleangiektasien.

Welche Hautverénderung‘ kommt hierftr am ehesten in Frage?
[ A Malignes Melanom '

]ﬁ. B) Basalzellkarzinom -
0 €) Hamangiom

[] D) Psoriasis vulga.ris
- ,

E) Erysipel
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25 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu Chlamydia trachomatis treffen zu?

1. Chlamydien gehéren zu den Viren

2. Chiamydien sind Ursache einer Augenerkrankung
‘}4 Eine Chlamydi’eninfektion.zéhlt_ zu den Ursachen einer Sterilitat

4, Chiamydien werden mit Antibiotika behandeit

B/\ Um Reinfektionen zu vermeiden, sollte bei urogenitalen Infektionen der
Sexualpartner mitbehandelt werden

D M%ﬁmwm

O -B}—Nwﬁie*ﬁussageﬁﬁﬂ_und.&sind.ﬂchﬂgaa '
O ¢ Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig
K D) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind.richtig

[ ErAlle Aussagen-sind-sohlige—
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26 Einfachauswaht
Welche Aussage trifft zu?

Die Epiphyse (Zirbeldriise) bildet
‘O A) ADH (Antidiuretisches Hormon)

D B) Melatonin

] ¢ TsH HVL
)zf D) Oxytocin

[ B—Cortiset-AMT
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27+ Mehrfachauswanhl

Welche der folgenden Aussagen zum Herz freffen zu?

K A) Der erste Herzton entsteht durch den Schluss der Aorten- und Pulmonalklappe
[ B) Mitdem ersten Herzion beginnt die Systole
Ij @%%Daw%e&iwe&beﬂégﬁ%%mm

E] B}—Eir-Systofikam 1St U. "a“‘ﬁ‘"elﬁﬁ‘Té?WI|’fralKIappen|nsufT12|e‘Z‘typn isch

ﬂ E) Mit dem zweiten Herzton endet die Diastole
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28 Einfachauswahl |
Weiche Aussage zur Presbyopie {Alterssichtigkeit) trifft zu?

[0 A) Dielinse ist getriibt
B) DérAugapfeI ist zu lang
C) Der Augeninnendruck ist erhdht
’ D) Die Hornhaut ist kegelférmig vorgewsibt

[]
[
L]
JX E) Die Akkommodationsfahigkeit der Linse nimmt ab

«l—s‘},ui(
Ousegel
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29 Aussagenkombination
Welche der folgenden Aussagen zur Hamophilie A und B (Bluterkrankheit) trifft (treffen) zu?
1, - Petechiensiid Typische Symptome der H&mophi

p—on-Hamephilic-sind-terwiegend-Fraten-betroffen——
3. Ursache der H&mophilie ist eine fehlende Thromhozyten-Bildung ¥ é&@r{ fin msw

j;(’ Bei Hémophilie treten Einblutungen in grofle Gelenke auf (Hémarthrosen) :

A) Nur die Aussage 4 ist richtig

B}——Nur—dm—ﬁussagaﬁ%ﬁehmu
C) Nurdie Aussagen 3 und 4 sind richtig

B—Nur-die-Aussagen-t-—4-und-5-sind-riohtig

DDDD‘R

E)..Nur.die-Aussagen-2;-8-tnd-5simd richtig—
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30 Einfachauswahl

Weiche Aussage trifft zu?

Die Masern-Mumps-Rételn-impfung

(0 Al-istemeTotimpfung

[1 B) sollte bis zum 8. Lebensmoenat erfolgen
[ Cl—istauch-bermmunsupprimierten uneingsschréinkt-durehzufiihter—

% D) sollte nach den Empfehlungen der Sténdigen Impfkommiésion (STIKO) beim
Robert Koch-Institut zweimal im Kindesalter erfolgen

(1 E)-bedarf-einerregeiméaigenufiisshung—

giods. Tole
8 toden T-Sacl
MMHonade |
f’{_‘{[&gr
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31 Aussagenkombination

Welche der folgenden At.is,sagen zum C-reaktiven Protein (CRP) treffen zu?

‘}.< CRP ist meist in der ,Akute-Phase-Reaktion" erhéht

2. CRP ist unmittelbar nach einem auslésenden Ereignis, z. B. Trauma, stark
erhéht :

3. CRPist bei akuten unkomplizierten Virusinfektionen in der Regel stark erhoht
4. CRP ist insbesondere im Rahmen von bakteriellen Infektionen erhéht
5. \Veraufsbestimmungen-erbringen hei entziindlichen Erkrankungen-keine-
: zusatzlichen-nfermationerr—-
K A) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig
[1 B) Nurdie Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
[0 €) Nurdie Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig
[0 D)—Nurdie-Aussagen-3;4-tne-5-sine-richtig—

] B -Alle-Aussagensind-richtig-
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32 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu internistischen Erkrankungen treffen‘ zu?

1. Eine Fettleber ist bei Ausschaltung der Ursache oft reversibel

' Ein piétzlich. auftretender, schmerzloser lkterus erfordert eine zeitnahe
diagnostische Abkldrung

Nachtschweifs und Gewichtsverlust lassen differentialdiagnostisch an einen
bésartigen Tumor denken . '

>< Beim Auftreten eines deliranten Zustandes ist eine Dehydratation als Ursache in -
Betracht zu ziehen '

5. Die Einnahme von Cortison verringert das Risiko, an einem Magenulkus zu
erkranken .

[J A) Nurdie Aussagen 1 und 3 sind richtig
[1 B) Nurdie Auésagen 2 und 5 sind ridhtig

‘ ﬁ;’: C) Nur die Aussagen 1,2, 3 uﬁd 4 sind richtig‘
1 D) Nur. die Aussagen 2, .3, 4und5 sir;d richtig

[0 E) Alle Aussagen sind richtig
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33 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu den Pflichten eines Heilpraktikers auf der Grundlage
gines Behandlungsvertrages treffen zu?’

“H—Garantenpfieht-bedentet 0a8s der HEiprakiiker Tur demErfolg-seiner
Behardilng garantieren muss

Im Rahmen der Aufklarungspflicht muss der Heilpraktiker auf die spezifischen
Risiken und Nebenwirkungen siner vorgeschlagenen Heilmethode hinweisen .

3—-Rie-Pilicht-zur-Aufbewahrung-alieriKrankenunterlagen gndst imder Reget-—
20-dahre-reciT ALSTHITSS deT Betremdiung—

- Dem Patienten ist auf Ver!ahgen grundsétzlich Einsicht in die ihn betreffende
' Patientenakte zu gewdahren

X" Die Patientenakte ist zum Zweck der Dokumentation in unmittelbarem zeitlichen
Zusammenhang mit der Behandlung in Papierform oder elektronisch zu filhren

A) Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig

B} Nur die Aussagen 3 und 5 sind richtig
C) Nurdie Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

’ D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

DRDGD

E) Alle Aussagen sind richtig
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34 Aussagenkombination

" Welche der folgenden Aussagen zu Sexualstérungen treffen nach 1ICD-16 zu?

Bei sexuellen Funktionsstdrungen muss an eine mogliche organische Ursache
gedacht werden

Qm%ﬁhedomehezmmmrpswmémngteﬁcmﬁefzewwahrenddes .
Geseh [eeh%sverke‘nrr“’"

;8\/ Der dauerhafte Wunsch, dem anderen Geschlecht anzugehéren, wird als
Transsexualismus bezetchnet

4. . Exhibitionismus wird zu den sexuellen Funktionsstérungen gerechnet

5 Homo- und Bisexualitat werden zu den Stérungen der Sexualpréferenz

gerechnet
){A)~ Nur die Ausségen 1 und 3 sind richtig
O ' ind tichtig—
ij C) Nur die Aussagen 1., 3 und 5 sind richtig
Ij E) Nurdie Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
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35 Aussagenkombination _
Welche der folgenden Aussagen zu einer erworbenen Hypothyreose treffen zu?
T g s A

1#9@%wsehe%ymﬁemammm&%eﬂa@%esﬁﬁmﬁaﬁm
Anmebsﬁ&@emmu mzeichnet

2 Klinisch ist eine gesteigerte Kalteempfindlichkeit zu erwarten

38 Bei Hypothyreose ist die Haut eher trocken, kiihl, teigig, schuppend

K Typisch sind trockene, briichige Haare
-5 Die-Patienten-mit-einer-manifesten-Hypetiyreoseieidemrmretstunteremer
[0 A) Nurdie Aussagen 2 und 4 sind richtig
[0 By~Nurdie Aussagen 1. 3imnd-5-sind.fichtig. ..
% “C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
0 D)__Nurdie Aussagen.2-3-und-5-sine-riehtig—

[ E)}—Nurdie-Aussagen2 3TMa 4 Sidvishtig—-
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36 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zu Clostridien treffen zu?

#  Clostridien kénnen Gasbrand verursachen

2. Cllostridien kénnen Tetanus .yerursachen

3, Clostridien kénnen Diphtherie verursachen C"@Vm@mjﬁé&: $ e
M Clostridien kénnen Toxine bilden 7
- y A) Nur die Aussagen 1 u_md 4 sind richtig |

[1  By—Nurdie-Aussagen 2 und-5-sind-ichtig

[1. €) Nurdie Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

[0 - D) Nurdie Aussagen 1, 2, 3und 4 sind richtig | .

. : :



37 Aussagenkombination

Welche der folgenden Befunde sind fur ein nephrotisc

1. Albuminim Serum vermindert
2. Hyperlipopréteinémie
3. Fieber Gber 39,5 °C

>1< Odeme

_ >‘< ‘Starke Proteinurie

0] ) Nurdie Aussagen 4 und 5rsfm<\j fichtig

O D) Nurde Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

 Aigomen 17. Marz 2021 = Grupee 8

hes Syndrom typisch?

\i E) Nurdie Aussagen 1,2, 4 und 5 sind richtig +



]
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38 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zum Blutdruck treffen zu? .
4~Bei-Bluteiruclwerien-ven-420-mmHg systofisch-sprieht-man-vén-einer-Hypotonie - ~T20/&C

—2—Ais UTSache einer Hypotoniekommt-auch-sine-Aortenklappanstenose in
Betracht - .

3. Eine Hypertonie ist meist die Folge eines verminderten Herzzeitvolumens

4. Ein erhohter peripherer Widerstand ist als Ursache einer Hypertonie in Betracht
zu ziehen

B Zu den beglinstigenden Faktoren fiir das Auftreten einer arterieflen Hypertonie
gehdren Erndhrungsfaktoren, Stressfakforen und das Rauchen

[ A—NurdieAvussagem2-und-4-sing-rchtig...
%B) Nur die Aussagen 4 und 5 sind richtig
[1 &)—Nurdie-Aussagen 1 3.und5sind richtig .

[0 D) Nurdie Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

] E)--Allevﬁruseageﬁ-smd-ﬁ@hug_
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39 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Typische Symptome der Lungentuberkuiose sind neben anhaltendem Husten auch:
< Abgeschlagenheit '

‘)2( Aushusten von blutigem Auswurf {Hamoptysen)

( Nachtschweil

#4-—Diabetes insipriUs——
. 5'. Subfebrile Temperaturen
[ A-Nurdie-Aussagen 2 und 4 sind richtig
[T B)—Nurdie-AtssagerrS-umd 5 onTg—
I:I -0 Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

K D} Nurdie Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig -

] B} —AlleAussagen-sind-richtig
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40 Einfachauswahl

Das Verhalten eines Patienten erscheint Ihnen sondetbar, bizarr, gekinstelt, unnattirlich.

Welcher psychopathologische Begriff trifft hierfiir am ehesten zu?
[1 A) Parathymie

[1 B) Affektlabilitat
[l C) Logorrhé

ﬁ D) Manierismen

[0 Ey—Mutisms



) Allgemeln 17 Mérz 2021 GruppeB
~41 Mehrfachauswahl
Welche der folgenden Aussagen zu Riickenschmerzen treffen zu?

Wahlen Sle ZWQI Antworten! .

K A) Akute Ruckenschmerzen sind meist unspezifisch, d. h. es gibt keinen Hinweis
auf ein gesmhertes pathologisch- anatomlsches Korrelat

L]

_;E{ C) Gibt ein Patient ‘plﬁtzlich dulerst starke stechende Rilckenschmerzen im
Bereich der Schulterblétter an, sollte sofort ein Notarzt gerufen werden

L] D) DJ&@Fstenéymﬁtem@berMefburBeahtemnd"mrgman
der-Brustwirbelsitie-ausstratitenthim e Sehlitern

0 E) —Baemewdwemsehen&shﬂadan—gﬂypewﬂkawe;_kommi.es auf Dauer zum
Rundrﬁtrk@n‘(-wnwmbuckei"j““
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42 . Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zum Magen-Darm-Trakt treffen zu?

Wahlen Siéziwi Antworten! =
o oA Bei-der Kolondivertikuiosesotite-sine-ballaststofireiche-Kost vermiedemwerden——-—

[] B) Die-wichtigste-Funktiomder-Salienblase-ist-die-Produidion-vor-Gefle—

IE( C) Bei Entzindung der Magenschle|mhaut durch Helicobacter pylori besteht ein
erhohtes Risiko fr die Entstehung eines Magenkarzinoms

L] -Bﬁ—@*e@;ekdarmeehiemhaﬁﬁmehﬁoﬁwﬁ?dwﬁchtmmﬁa&deeﬁﬁﬁndaﬁﬁS'

[ E) Pankreasenzyme gelangen im Bereich des Duodenums in den Dinndarm
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43 Aussagenkombination & (ITSEN

Welche der folgenden Erkrankungen sind bei Verdacht fiir den Hellpraktlker nach dem
Infektionsschutzgesetz (IfSG) namentlich meldepflichtig

1.  Windpocken
2. Keuchhusten

3. Roteln -

4 Mumips
5. Masermn

. A)  Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig -
B) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
C) Nurdie Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig

O

O

W

[ D) Nurdie Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
,.E\/\ E) ‘Alle Ausségen sind richtig
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44 Aussagenkom'bination
Weiche der folgenden Aussagen zur Himblutung treffen zu?

1. Die Hirnblutung ist die haufigste Ursache des Schlaganfalls

% Die Epiduralblutung wird meist durch ein Schadelhirnfrauma verursacht

Bei einer Subarachno;dealblutung berichten Patienten von plotzllch
aufgetreteneén, stérksten Kopfschmerzen

Sr—aneﬁubdumlblu%ﬁﬁg%aﬁmﬁsbesﬁﬂdere%&ﬁﬁﬁahmem__
blutgerinnungshemmenden Medikamenterrdorchrein-Bagatelitrauma.ausgelést

AP Nr-dieAussagen-Ung 5 SidTiehtig——

6)--Ner-die-Aussagen2; 4 mi-5-sinerishtig—

L]
E B) NurAdie Aussagen -2 und 4 sind richtig
[]

] D%N-u&d@%ussag@gg.fmﬁmmgm
L]

E}—-Nur-die.Aussagen.2,.3. 4 und 5 sind richtig

o
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45 Aussagenkombination
Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Ticstérungen (nach ICD-10) :
Mﬁﬂﬂ%%%ﬁﬁ%iﬁheﬁmﬁoﬁmﬁéﬁmen

2. gelten ab-siner-Dauerron-eimenm MONAL Al TAFORTSEh
: X beginnen typi‘schemeisé vor der Pubertat
4, werden klinisch diagnostiziert
}?(.f kénnen bei Ki_ndern,uncﬁ Jugendlichen voriibergehend auftreten

ﬂ A} Nur die Aussager; 3 und 5 sind richtig
[1  B)~Murdia Aussagen 1, 4und & sindrichtig—
[ C) e AUSSAGER Z, JUTt4-sind-ishtig—
e b) Nur die Aussageh 3, 4 und 5 sind richtig.

(0  Ey—Alle-Aussagen sind richtig
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‘46 Mehrfachauswahl
Welche der folgenden Aussagen treffen zu?
Wahlen Sie zwéi-Antworten!

[
Zu den Negativsymptomen einer Schizophrenie gehoren:

[ Ay—Heluzinationen—
[0 B).—Zerfahrerheit

. BX ©) Sprachverarmung
A D) Apathie
[ B—yeahkn—
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47 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zur den Atmungsorganen treffen zu?

Wahlen Sie zwel'A '
0 A Ubepgmﬂeﬁaumenmmdaln-smdam—mﬂdesaitemmgiﬂsaﬂhe.iujme
9"’&‘& L~
‘% B) Die Nasenhohlen stehen m-Verblndung mit den Siebbeinzellen (Cellulae

ethmmdales)

E( C) Die Luftréhre liegt hinter der Schilddriise und vor der Speiseréhre
] D)wDeFéS{eﬁam%mﬂthﬁfgehﬁﬁu’ﬂmbewﬁemwegen
[0 E)—Biefinke-tunge istin drel Lappen uniertelt
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48 Einfachauswahl

Welche Aussage trifft zu?

Ein erhéhter PSA-Wert.geht am ehesten einher mit folgendem Karzinom:
[0 A) Kolorektales Karzinom )

[ B)—Hedenkarzinom—
[1 C)—Leberzefkarzinom
ﬂ D) Prostatakarzinom -~
[ E)Rankreaskarzinom-
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49 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zur Hepatitis.trifft (treffen) zu®?

1. Beider Hepatitis A gibt es haufig Dauerausscheider

4. Die Hepatitis E wird unter anderem durch Verzehr von unzureichend gegartem
Fleisch Obertragen

5. Eine-Hepatitis ST TmIer Folge-ginernfektion-
K Aj Nur die Auss-age 4 ist richtig
[il B} Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig
[  Gy—NurdieAussagen2-tnd-4-sind-sichtig
[0 “By—NurdieAussagen2; 35 richtig
] M&e—ﬁcussagerr"smd'nchhg“‘

NN
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50 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen zur Impfung gegen humane Papillomviren (HPV) treffen
zu?

1. Ziel der Impfung ist, vor HPV-bedingten Karzinomen zu schiitzen

K Die Stéindige Impfkomission (STIKO) beim Robert Koch-Institut empfiehlt die
~ Impfung fir M&dchen und Jungen ab einem Alter von 9 Jahren

,& Eine Immunisierung sollte vor dem ersten Sexualkontakt erfolgen
A—Norimpiungen-pech-demrerstern-Sexuatkontakt-solite-abgeraten-werden-——.-

5. GemdB den STIKO-Empfehlungen sollen spatestens bis zum Alter
von 17 Jahren versdumte Impfungen gegen HPV nachgeholt werden

[ Arr-Nurdie-AussagerrtTnRd 2 sind richtig
[0 B)—Nurdie Aussagen-4.und-5-sind.richtig..-
[ er—Nurdieht ind-richtig

K D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

[] MJWW
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51 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Zu den Symptomen des akuten Cannabisrausches iéhlen:
& Gerbtete Augen

3. Veranderung der Sinnesvffahrnehmung
4. Ideenfltichtiges Denken

ﬁ A) Nur die Aussagen .1 und 3 sind richtig
]
U
]

C) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

Ry—Nur-die-Auesagen——4-und-5-sind-riehtig

E)_Alle A i sichli
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52 Aussagenkombination

Welche der folgenden Befunde sprechen typischerweise fur das Vorhandensein eines
Pleuraergusses?

1. »Ba@ammmm&smeﬁﬁﬁd%mmmmmﬁeﬁenﬂegm_

2 Abgeschwiachtes bis aufgehobenes Atemgeréusch Gber der betreffenden
Region

3. wHypeﬁeneFepKI@pf&@haﬂﬂbep-dar-bet;eﬁendeaReg_g_

7 Klopfschalldampfung uber der betreffenden Region

’?”T’T%Fh‘@ﬁde—wemg—vefsc—hiebmhe.memgrenzen ET'](P%%
[0 Ap—NordieAussagenm2Tmd-S-sindrichtig___
% B) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig

:

- Wﬂmgemﬁiﬁd-ﬁehﬁg%
[ -By—Nur-dieAussagen, 4 urd-5-sind-riehtig

[] E)- Nurdie Aussagen 2, 4und 5 $ind richtig
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53 Einfachauswahi
Welche Aussage trifft zu?
Eine Dysthymia (nach [CD-10) ist

[l A} eine sogenannte larvierte Depression

B) eihe affektive Stérung mit hdufigem Stimmungswechsel zwischen
Subdepressivitat und Hypomanie

[

[1 C) eine affektive Stérung mit mehr ais 4 Erkrankungsphasen pro Jahr
.ﬂi D) eine éhrqnische depressive V.erstimm'ung eher leichter Ausprégurig
O

E) eine Stérung mit gesteigerter Ermidbarkeit nach geringsten Anstrengungen
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54 Mehrfachauswahl

Welche der folge'nden Aussagen zur Chorea Huntington treffen zu?

Wahlen Sie zWef'Antworten!.

A) Das Suizidrisiko ist erhtht

B) Die Erkrankung entsteht typischerweise durch eine chronische Bleivergiftung

C) -Regelmalige Aderlisse-ermbglichen-eine-avsate-Fherapieder-Ghorea—
-Huntington.— -

D) Die Erkrankung fiihrt typischerweise zu Persbnlichkeitsverénderungen'

0 X oW o

E) Die Erstmanifestation erfolgt meist im Alter zwischen 60 und 70 Jahren
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55 Mehrfachauswahl

Welche der folgenden Aussagen zum Eisenstoffwechsel bzw. zur Elsenmangelanamle
treffen zu?

Wahlen Sie zwai Aftworten!

[ A)—HautbiEsseisteitrsichéres Anamissymptomm————

I:l Mﬁ%@h%ﬂg@%ﬁha&s@ﬂt@me—awﬁw i lhr' vermindert werden

' K/ C) Eine h rome m@;ﬂare Anamie jst typlsch flr eine Eisenmangelanimie

E( D) Ein erhohtes Ferritin kann bei einer Anamie em Hmweis auf eine
Tumererkrankung sein

] ﬂ-z%ﬂﬁufmmmm:efdwemﬁrrdﬁege{-eiﬁwala Substitution von
zwef Wochen Dauer ausre;chend ‘
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56 Aussagenkombination
Welche der folgenden Aussagen trifft (treffen) zu?

'Die Meniére-Krankheit (Morbus Meniére)

1. ist eine Erkrankung des Innenohrs

2.  kann in Schilben verlaufen

% ist durch eine Schwindelsiﬁhptomatik gekennzeichnet
4—igt-gi-den-fir-sie-lypischen-Schluckstérungen-zu-erkennen—.

‘

geht bei Vollauspragung des Krankheitsbildes mit Hﬁrmfnderung und Tinnitus
einher , '

[T A) Nurdie Aussage 3 ist riclhtig

[ B);—NMieAuesageﬁ%"ﬂ*und-éﬂiﬁd-ﬁehﬁg—
[J C) Nurdie Auséagen 2, 3 und 5 sind richtig
f% D) Nurdié Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

[ E)—Alle-Aussagen-sind-richtig.
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57 Aussag‘enkombination

Welche der folgenden Alssagen zum akuten Nierenversagen {ANV) treffen zu?
4——Eine-mormalé oder vérmenrte Harnausscheitany schlielt eimakutes™
Nieterversagerraus— s
2—Ein-intrarenales Nierenversagen. kann.durch Medikamente verursacht-werden

X Leitsymptom ist das Versiegen der Harnsekretion mit Oligo- oder Anurie

4. Das akute N|erenversagen ist gekennzeichnet durch einen Anstreg des
Serumkreatinins

__U_S,IQD__UﬁsaaheiuL.,_

[] ‘Aj*-Nuf*diemAussﬁgﬁ“T?undeMdTiﬁﬁﬂ'g ‘‘‘‘‘‘‘‘
1 ® e&t&ﬂi@Aussageﬁ—f

K C) Nurdie Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
1 D) Nurdie-Aussagen-2,-3,.4.und.5 sind.richtig

1 E) hAllemAws-segenﬁsimdmrish;tsig:.u;m,
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58 Aussagenkombination

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

Eine nach einem Schwimmbadbesuch aufgetfetene Ofitis externa
}4< kann durch einen Erreger im Badewasser ausgeldst worden sein

2. muss dem Gesundheitsamt gemeldet werden
)3( ist eine Entziindung des éuﬁeren Gehorgangs
~4-—iet-durch thermalige Sonnenexpesition-ausgelést-wordan—
5. fuhrt zu einem Verbot, den Kindergarten zu.besuctzlen
-A)  Nur die’Aussagen 1 und 2 sind.richtig

B) Nurdie Aﬁssagen 1 und 3. sind richtig
"G —Nur-tie-Aussagen-3-une-4-sind-richtig—

D) Ndr die Aussagen 1, 3 und-5 sind richtig

DDD'?@‘D

E) Nurdie Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig
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89 Aussagenkombination

Weiche der folgenden Aussagen treffen zu?

Ein erhéhtes Risiko fiir vollzogene Suizide besteht bei
1. Mannern {iber 75 Jahren

K | an Depression erkrankten Menschen
3.—Menschen-ohne-frisheren-Suizidverstich

>< Menschen mit Suiziden in der Familiengeschichte
A%—Na%eﬁmmﬂm@‘

B) Nur die Aussagen 2 und 4 sind ricﬁtig

C) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

tine-4-sing-Hiohtig-.

O 0K O O

-E)—Nur-die-Adssagen 2, 4-Umd5-sind-richtig-
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Welche der folgenden Aussagen zum K!einhirg (Cerehellum) treffen zu?
e
Wéhlen Sie zwei Antworten'

] Apmm@umsmmme—s—ﬁms-
D B} B - I [u I I I,eig I an K,Iemh‘ I -[ v I I. | E [ I ) I -ng I [ I
werdern— .

:B\/ C) Das Kleinhirn spielt eine Rolle fur die Aufrechterhaltung des Gleichgewichts und
der Bewegungskoordination

& D) Kfemhlrnlésmnen sind durch Hemiparesen charakterisiert

[1 E) Die Blutversorgung des Kleinhirns erfolgt hauptsachl;ch (ber dle
Arteria carotis externa



